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22. APRÍLA o 10.00 h
Zasadnutie MsZ 
v Bánovciach
MsKS, BN
26. APRÍLA o 18.00 h
Krajíček úsmevu 
MsKS, BN
30. APRÍLA
Stavanie mája
Námestie Ľ. Štúra, BN

PODUJATIA:

 
PROGRAM PRE VŠETKY  

VEKOVÉ KATEGÓRIE 

V piatok od 14.00 h otvoria jar-
mok najmenší – deti z materských 
škôl, tanečníci z  ta-
nečného štúdia Mu-
zeta a Centra voľné-
ho času - Škrupinky 
a Liberta. O 16.30 h 
vystúpi kapela Piňa-
zi de? zo Svidníka, 
ktorá prinesie expló-
ziu energie a rozhý-
be celý jarmok. Ve-
čer uzavrie folklórny 
súbor Bánovský Se-
nior Tatrovák.

Sobotný program 
začne o 10.00 h a pri-
nesie pestrý kultúrny 
mix – predstavia sa 
Tancujúce  tigrí-
ky, Gypsy čokoládky, CVČ Lúčik, 
folklórny súbor Drienovec a  žiaci 
ZUŠ Dezidera Kardoša. O 13.00 h 
vystúpi hudobná skupina Beckovské 
Xichty, známa svojou energickou 
interpretáciou hitov. Vyvrcholením 
jarmoku bude žrebovanie tomboly, 
ktoré sa uskutoční v sobotu o 15.00 h. 
Hlavnou cenou je finančná odmena 
500 eur, ktorú venuje Pilsner Urqu-

ell Pub. Tombolové lístky si môžete 
zakúpiť v predstihu v Informačnom 
centre od pondelka 20. apríla v čase 
od 8.00 do 16.00 h, ale, samozrejme, 
aj počas jarmoku v drevenom stánku 
na námestí a v Informačnom centre.

 
DOPRAVNÉ OBMEDZENIA  

Z dôvodu konania Jarného Bánov-
ského jarmoku nás v meste čakajú aj 
dopravné obmedzenia. Od utorka 
21. apríla od  16.00 h bude vjazd 
na  parkovisko pred nemocnicou 
uzavretý z dôvodu navážania a in-
štalácie atrakcií. Prosíme vodičov, 

aby svoje vozidlá z parkoviska včas 
preparkovali. Parkovisko bude 
uzavreté do  pondelka 27.  apríla 
do  12.00  h. Od  skorých ranných 
hodín v piatok 24. apríla do sobo-
ty 25. apríla (približne do 18.00 h) 
bude taktiež uzatvorená Hviezdo-
slavova ulica. V prípade, že v týchto 
dňoch budete musieť navštíviť našu 
nemocnicu, prosíme najmä domá-
cich, aby uprednostnili príchod bez 
použitia motorového vozidla, čím 
predídu komplikáciám pri parko-
vaní. Prevoz imobilných pacientov 
a vjazd sanitiek je zabezpečený cez 
vyznačený prechod. Na  parkova-
nie môžete využiť bezplatné par-
kovisko pred Mestskou športovou 
halou v časti Kanada. Na doprav-
né obmedzenia vodičov upozornia 
dočasné dopravné značky. V piatok 

a sobotu bude svetelná signalizácia 
na križovatke pri nemocnici vyp-
nutá. Sládkovičova ulica zostane 
počas jarmoku priechodná. Ďa-
kujeme za porozumenie a zhovie-
vavosť vzhľadom na  obmedzenia  
súvisiace s týmto podujatím. 

Príďte sa zabaviť, ochutnať dobroty 
a stretnúť sa s priateľmi na Jarnom 
Bánovskom jarmoku. � MsKS

Bánovce nad Bebravou 
opäť ožijú jarmokom

Srdečne vás pozývame na tohtoročný Jarný Bánovský jarmok, 
ktorý sa ponesie v duchu ľudových tradícií a remesiel. V pia-

tok a sobotu, 24. a 25. apríla, zaplnia Námestie Ľ. Štúra remesel-
níci, vôňa dobrého jedla a bohatý sprievodný program. Okrem 
tradičných výrobkov či textilu sú pre návštevníkov pripravené 
kolotoče a obľúbená jarmočná tombola o hodnotné ceny.
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Advokáti a  advokátky budú 
22.  apríla 2026 poskytovať bez-
platné právne poradenstvo.

Každý občan má právo na spravod-
livosť a  odbornú právnu pomoc. 
Nech už vás život postaví pred akú-
koľvek výzvu, advokáti sú tu, aby 
chránili vaše práva a našli pre vás 
to najlepšie riešenie. Spoľahnite sa 
na skúsenosť, odbornosť a férovosť 
– pretože na každom slove záleží. 
V rámci Dňa advokácie Slovenská 
advokátska komora oslavuje prijatie 
prvého zákona o slobodnom nezá-
vislom výkone advokátskeho povo-
lania aj poskytovaním bezplatného
právneho poradenstva pre obča-
nov. Tradičné podujatie sa tento raz 
uskutoční v stredu 22. apríla 2026 
v čase od 9.00 do 14.00 h v 24 mes-
tách, pričom pre občanov okresu 
Bánovce nad Bebravou sú najbližšie 
dostupné mestá: Trenčín: Mestský 
úrad v Trenčíne, Mierové námestie 2; 
Topoľčany: Mestský úrad, Námestie 
Milana Rastislava Štefánika 1; Partizán-
ske: Mestský úrad, Nám. SNP 212/4. 
Slobodná a nezávislá advokácia úzko 
súvisí s ochranou základných práv a slo-
bôd vyplývajúcich z Ústavy Slovenskej 
republiky. Organizovaním bezplatnej 
právnej pomoci dávame jasne najavo, 
že advokácia nie je len profesia, ale pre-
dovšetkým poslanie pomáhať. Veríme, 
že spravodlivosť má patriť každému, 

a preto sme pripravení podať pomoc-
nú ruku vždy, keď ju budete potrebovať. 
Po minulé roky možnosť bezplatnej po-
moci využili stovky záujemcov po ce-

lom Slovensku, ktorí potrebovali poradiť 
v rozličných oblastiach práva: rodinné, 
pracovné, spotrebiteľské veci, ale aj témy 
z  trestného, obchodného, daňového, 
migračného, pozemkového a stavebné-
ho práva. Viacerí žiadatelia riešili su-
sedské vzťahy, vedenie prevádzky, hluk 
v čase nočného pokoja, dedičské ko-
nanie, dedenie zo závetu, žiadosť o na-
vrátenie lehoty, doručovanie, invalidný 
dôchodok, nebezpečné prenasledova-
nie, právo sociálneho zabezpečenia či 

vysporiadanie BSM. Aj tento rok preto 
pripravujeme podujatie tak, aby sme 
mohli poradiť pokiaľ možno každému, 
kto o to prejaví záujem. 

KEDY NAVŠTÍVIŤ 
ADVOKÁTA?

Advokáti sú tu pre každého, kto 
potrebuje právnu ochranu – kedykoľ-
vek a kdekoľvek. Ich rady a skúsenos-
ti vám môžu ušetriť mnoho starostí, 
najmä pri dôležitých životných roz-
hodnutiach, ako je kúpa či predaj ne-
hnuteľnosti, zakladanie firmy alebo 
podpisovanie zmlúv, záležitostiach 
rodinných a spoluvlastníckych vzťa-
hov a iné. S odbornou pomocou sa 
vyhnete právnym nástrahám a spo-
rom, pretože správne rozhodnutia 
začínajú dobrým právnym poraden-
stvom. Samozrejme, advokáti stoja 
pri svojich klientoch aj v náročných 
chvíľach – pri riešení súdnych sporov, 
mimosúdnych a trestných konaní, či 

akejkoľvek situácie, keď je potrebné za-
stupovanie pred súdmi alebo inými or-
gánmi. Nech už čelíte akejkoľvek právnej 
výzve, môžete sa spoľahnúť na ich od-
bornosť a podporu. Preto vás všetkých 
pozývame, príďte sa poradiť ohľadne 
právnych situácií, ktoré máte potrebu 
riešiť advokáti sú vám svojimi právny-
mi radami k dispozícii celú stredu 22. 
apríla 2026 v Trenčíne, v Topoľčanoch 
a v Partizánskom bezplatne.

  JUDr. Zuzana Čížová

36 ROKOV SLOBODNEJ ADVOKÁCIE

V piatok 27. marca 2026 
si v  priestoroch Gastro-
centra v  Trenčíne prevzal 
Ing.  Igor Marko, zástupca 
riaditeľa bánovského Gym-
názia Janka Jesenského oce-
nenie „Vynikajúci pedagóg 
Trenčianskeho kraja 2026“. 

Toto slávnostné podujatie sa 
koná každoročne pri príle-
žitosti Dňa učiteľov. Ocene-
nie mu odovzdal predseda 
TSK Jaroslav Baška a vedúca 

Odboru školstva a  kultúry 
TSK, Martina Knappová. 
Aj touto aktivitou TSK ako 
zriaďovateľ stredných škôl 

zdôrazňuje význam vzdelá-
vania v dnešnej dobe. Igor 
Marko je zamestnancom bá-
novského gymnázia od roku 
2002. Na  škole pôsobí ako 

zástupca riaditeľa školy 
a učiteľ informatiky. Počas 
svojho pôsobenia na  škole 
pracoval ako správca IT sie-
te a zariadení, bol učiteľom 
informatiky a fyziky. V po-
zícii zástupcu riaditeľa ško-
ly pracuje od roku 2006, čo 
svedčí o jeho prínose k ria-
diacej a organizačnej práci 
školy. Zásadným spôsobom 
sa pričinil o  rozvoj nášho 
gymnázia a  jeho postupné 
budovanie ako modernej 
vzdelávacej inštitúcie 21. sto-
ročia. Vďaka jeho zmyslu pre 
zodpovednosť, osobnému 
príkladu a  schopnosti mo-
tivovať iných škola úspešne 

zvládla reformy vzdelávacie-
ho procesu a procesy inová-
cií. V súčasnosti je jedným 
z lídrov v oblasti zavádzania 
nástrojov umelej inteligencie 
do vzdelávania vrátane na-
stavovania pravidiel používa-
nia týchto nástrojov v pod-
mienkach školy a kritického 
myslenia pri ich používaní. 
Pod pedagogickým vedením 
pána Marka vyrástlo množ-
stvo študentov, ktorí oceňujú 
jeho odbornosť a v ktorých 
povzbudil záujem o  infor-
matiku a technické vedy. Jeho 
maturanti dosahujú vynika-
júce výsledky v maturitnej 
skúške.  Lenka Karasová

TSK ocenilo Igora Marka

zľava: D. Zajac, I. Marko, R. Novotná, J. Baškazľava: D. Zajac, I. Marko, R. Novotná, J. Baška
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Piaty apríl je v histórii Bánoviec 

nad Bebravou zapísaný ako význam-
ný medzník. Práve v tento deň roku 
1945 vstúpili do mesta zväzky prvej 
rumunskej armády v zostave 53. so-
vietskej armády, ktorým sa podarilo 
oslobodiť Bánovce spod nacistickej 
nadvlády. V utorok 7. apríla 2026 
sme si uctili pamiatku našich oslo-
boditeľov spomienkovým poduja-

tím - slávnostným kladením vencov 
k   pamätným tabuliam na budove 
MsÚ, k pamätníkom na cintoríne 
v Bánovciach a na Cibislávke. 

Pietna spomienka pri príležitos-
ti 81. výročia oslobodenia Bánoviec 
nad Bebravou sa uskutočnila za účas-
ti poslanca NR SR Michala Kapuša, 
primátor Róberta Gašparík, poslan-
kýň TSK, mestských poslancov, zá-

stupcov štátnej správy a samosprá-
vy, starostov obcí, predstaviteľov 
Základnej organizácie Slovenského 
zväzu protifašistických bojovníkov 

v Bánovciach, ďalších hostí a širokej 
verejnosti. „V mieri žijeme už 81 ro-
kov. No v poslednom čase všetci vidí-
me, že to vôbec nie je samozrejmosť. 
Žiaľ, v okolitom svete opäť prebiehajú 
vojny a boje. Chcem preto aj pri tejto 
príležitosti apelovať na nás všetkých, 
aby sme spoločne nedovolili zabudnúť 
na zverstvá, ktoré vojna a  fašizmus 
napáchali. Je dôležité, aby sme si všet-

ky významné udalosti, ktoré formovali 
naše mesto, našu krajinu, náš národ, 
neustále pripomínali. Aby sme odkaz 
našich predkov posúvali ďalším gene-
ráciám, pretože o našu slobodu a spo-
kojný život musíme bojovať neustále. 
Pevne však verím, že slovo „bojovať“ 
chceme a budeme používať všetci už 
iba v  jeho prenesenom význame, že 
bude vyjadrovať len naše úsilie konať 
pre dobro nášho mesta, spoločnosti, 
krajiny a pre lepšiu budúcnosť našich 
detí,“ odznelo v príhovore primátora 
mesta. O  dôstojný hudobný sprie-
vod počas pietneho aktu sa postarala 
dychová hudba Boboťanka. Členo-
via folklórneho súboru Drienovec 
následne slávnostne položili vence 
k pamätným tabuliam. O hudobný 
sprievod sa postarala dychová hudba 
Boboťanka a vence k pamätným ta-
buliam zavesili členovia folklórneho 
súboru Drienovec. S úctou a v mene 
všetkých občanov boli položené ven-
ce aj k  pamätníkom na  Cibislávke 
a na cintoríne v Bánovciach.

  text a foto: Lenka Karasová

Pripomenuli sme si 81. výročie 
oslobodenia nášho mesta
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V  stredu 25. marca sa 
v  Mestskom kultúrnom 
stredisku zišli členovia 
Klubu dôchodcov (KD), 
aby zhodnotili svoju čin-
nosť za  rok 2025, prero-
kovali plán tohtoročných 
aktivít a  zvolili členov 
do  komisií. Úvodného 
slova sa ujala Ľudmi-
la Mihaličková, ktorá 
pr ivíta la  pr ítomných 
i hostí – primátora mes-
ta a prednostu MsÚ. Ešte 
pred začatím schôdze si 
všetci uctili pamiatku zos-
nulých členov minútou 
ticha. Po  schválení pro-
g r a m u  n a s l e d o v a l o 
vystúpenie detí z  MŠ 9. 
mája, ktoré všetkých po-
tešilo a navodilo príjemnú 

atmosféru. Z  celkového 
počtu 265  členov sa 
na schôdzi zúčastnilo 194. 
Po  schválení návrhovej 

a  mandátovej komisie 
predsedníčka KD Jozefí-
na Horňáková všetkých 
srdečne privítala a pred-
niesla správu o  činno-
sti. Rok 2025 členovia 

zhodnotili ako úspešný, 
naplnený bohatým pro-
gramom rôznych aktivít, 
medzi ktorými nechýba-

li poznávacie zájazdy, 
odborné prednášky či po-
sedenia s  jubilantmi a vi-
anočné stretnutia. Pred-
sedníčka pripomenula, 
že Klub dôchodcov sídli 

od 1. júla 2023 v priesto-
roch ZŠ Školská na sídli-
sku Sever, kde seniorom 
v ytvára  zázemie  pre 
kultúrno-spoločenský živ-
ot a realizáciu ich záujmov. 
Prítomných informovala 
aj o  pláne práce na  rok 
2026 a o správe z revízie 
pokladne. Počas schôdze 
sa uskutočnila doplňujúca 
voľba do výboru – na mie-
sto zosnulej Zdenky Šve-
covej bola jednohlasne 
zvolená Ľudmila Buch-
elová. Na záver predsed-
níčka poďakovala členom 
za hojnú účasť a popriala 
im pevné zdravie, veselú 
myseľ,  veľa úsmevov, 
elánu a radosti zo života. 

Lenka Karasová

Výročná členská schôdza Klubu dôchodcov

Vážení občania - vodiči, mesto 
Bánovce nad Bebravou začína 
v  čistení miestnych komunikácií 
a chodníkov po zimnom období. 
Preto vás žiadame rešpektovať ten-
to harmonogram kvôli prístupu 
mechanizmov a v uvedenom čase 
NEPARKOVAŤ na predmetnej uli-
ci v príslušnom časovom intervale 
svoje vozidlá. Ďakujeme za pocho-
penie a ústretovosť.

14.04.2026 – utorok: Hviezdosla-
vova + parkovisko, J. Jesenského, A. 
Kmeťa, Záfortňa; 15.04.2026 – stre-
da: Biskupice; 16.04.2026 – štvrtok: 
9. mája, Paľkovičova, Radlinského; 

17.04.2026 – piatok: Hollého, M. R. 
Štefánika, Školská; 20.04.2026 – pon-

delok: J. G. Tajovského, J. Matúšku, 
K nemocnici; 21.04.2026 – utorok: 
5. apríla, Cibislavská, K  priehra-

de; 22.04.2026 – streda: Na Vŕštek, 
Vystrkov, Strážovská; 23.04.2026 
– štvrtok: Gen. Svobodu, Husitská 
stará; 24.04.2026 – piatok: Lúčna, 
Žitná, Slatinská; 27.04.2026 – pon-
delok: Rastislavova, Cyrila a Meto-
da, Gorazdova; 28.04.2026 – utorok: 
A. Dubčeka, Matice slovenskej, Svä-
toplukova cesta k bytovým domom; 
29.04.2026 – streda: J. C. Hronského, 
Mojmírova, Kukučínova, Komenské-
ho; 30.04.2026 – štvrtok: Husitská 
nová, Novomeského. Priebežne bez 
uzatvárania ulíc: Za Valy, Sládkovi-
čova, A. Hlinku, Svätoplukova, Moy-
zesova.  Oznam mesta

Čistenie mestských komunikácií

Na  prvej fotografii 
vidíte, ako to vyzerá, 
keď občania rešpek-
tujú oznamy mesta, 
sledujú informácie 
a  spolupracujú – uli-
ce sú prístupné, vďaka 
čomu môže ich čistenie 
a údržba prebehnúť bez 
problémov. Na druhej 

fotografii je znázor-
nený dôsledok nereš-
pektovania pravidiel 
– ide najmä o  parko-
vanie vozidiel v  čase 
prebiehajúcej údržby, 
čo následne spôso-
buje komplikácie pri 
čistení komunikácií. 
Prosíme obyvateľov, 

aby venovali pozor-
nosť oznamom mesta 
a  dočasným doprav-
ným obmedzeniam. Aj 
vďaka vašej spolupráci 
dokážeme zabezpečiť 
čistejšie a bezpečnejšie 
ulice pre všetkých. Ďa-
kujeme, že ste ohľadu-
plní.  Oznam MsÚ

Dve strany tej istej mince 
čistenie ulíc
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V poslednom období rezonuje v na-
šom regióne téma zvýšeného výskytu ví-
rusovej hepatitídy typu A. Hoci sa o nej 
často hovorí ako o chorobe detí či osôb 
s  nízkym hygienickým štandardom, 
realita ukazuje, že ohrozený môže byť 
ktokoľvek z nás. Ako sa vírus šíri a aké 
preventívne opatrenie by sme mali do-
držiavať? Na tieto a ďalšie otázky nám 
odpovedala odborníčka Katarína Di-
vékyová z RÚVZ so sídlom v Trenčíne.

Koľko prípadov žltačky momentálny 
evidujete v našom regióne a v akých lo-
kalitách je situácia najvážnejšia? V spá-
dovom území Regionálneho úradu verej-
ného zdravotníctva so sídlom v Trenčíne 
evidujeme od začiatku roka 2026 celkovo 
12 potvrdených ochorení vírusovej he-
patitídy A (VHA). Všetky ochorenia boli 
potvrdené v okrese Bánovce nad Bebra-
vou (BN). Môžeme hovoriť o epidémii? 
Ako sa tieto čísla líšia od bežného prie-
meru z minulých rokov? Momentálne 
v súvislosti s výskytom VHA v okrese Bá-
novce evidujeme dve prebiehajúce epidé-
mie – v jednej je potvrdených 9 a v druhej 
3 prípady. Od roku 2020 do roku 2024 
sme v okrese Bánovce nezaznamenali 
žiadne ochorenie VHA, avšak počas roku 
2025 sme v okrese BN evidovali 9 potvr-
dených prípadov VHA. Ide o výrazný 
nárast, keďže v rokoch 2020 až 2024 sme 
v  tomto okrese nezaznamenali žiadne 
ochorenie. Určitý varovný signál prišiel 
už v roku 2025, kedy sme evidovali 9 po-
tvrdených prípadov. Čo sú hlavné fakto-
ry, ktoré prispeli k súčasnému nárastu?
V prípade jednej epidémie, ktorú evidu-
jeme je hlavným faktorom prenosu nízka 
hygienická úroveň a nedisciplinovanosť 
osôb v dodržiavaní nariadených opatrení. 
Kto je najviac ohrozený? Ochorenie sa 
vyskytuje vo všetkých vekových kategó-
riách. Najviac ohrozenou skupinou sú 
deti, cestovatelia, osoby s nízkym hygie-
nickým štandardom, osoby bez domova. 
Aké sú prvé, často nenápadné príznaky, 
ktoré by ľudia nemali ignorovať? VHA 
môže začínať nenápadne ako chrípka, 
a to bolesťami kĺbov a svalov, únavou, ne-
chutenstvom, nevoľnosťou, horúčkami, 
kašľom. Neskôr sa objavujú typickejšie 
príznaky, ktorými sú tmavý moč, bledá 
stolica, bolesti brucha, prípadne bolesť 
pod pravým rebrovým oblúkom, hnačka, 
zvracanie, svrbenie kože, žlté sfarbenie 
pokožky a očí. Je žlté sfarbenie pokožky 

pravidlom? Stáva sa, že choroba prebie-
ha bez typického ožltnutia očí či kože?
Ožltnutie je jedným z príznakov ocho-
renia, ktoré sa môže, ale aj nemusí vy-
skytnúť. U detí často ochorenie prebieha 
bezpríznakovo. Ako dlho trvá, kým sa 
ochorenie prejaví od momentu, kedy sme 
prišli do kontaktu s vírusom (inkubačná 
doba)? Inkubačná doba ochorenia je 15 - 
50 dní, priemer je 30 dní. Kedy je človek 
najviac infekčný? Je pravda, že chorý šíri 
vírus ešte predtým, než sa uňho objavia 
prvé symptómy? Vírus sa vylučuje sto-
licou už 14 dní pred nástupom prvých 

príznakov. Osoby sú teda infekčné už dva 
týždne pred nástupom prvých príznakov, 
ale aj počas príznakov. Ako sa vírus šíri? 
Aké sú ďalšie rizikové spôsoby prenosu 
(napr. kontaminovaná voda alebo po-
traviny) okrem špinavých rúk? Prenos 
ochorenia je fekálno-orálnou cestou, naj-
mä neumytými rukami po použití toalety, 
kontaminovanou vodou a potravinami, 
úzkym kontaktom s infikovanou osobou 
(napríklad v rodine, práci, škole), fajče-
ním spoločnej cigarety, pitím z  jednej 
fľaše, sexuálnym stykom, infikovanými 
striekačkami u narkomanov. Na čo ďalšie 
by sme mali v domácnostiach či na pra-
coviskách dbať? Keďže sa ochorenie 
nazýva hovorovo ,,ochorenie špinavých 
rúk“, je potrebné dôsledné umývanie rúk 
s mydlom pod tečúcou vodou, hlavne 
po toalete, nakoľko vírus sa vylučuje sto-
licou. Rovnako dôležité je umývať si ruky 
po príchode z práce, školy, obchodu, pred 
prípravou jedla, pred konzumáciou jed-
la, pred fajčením. Taktiež je dôležité, aby 
nedochádzalo k zdieľaniu spoločných po-
hárov, fliaš, cigariet, dôsledným umýva-
ním zeleniny a ovocia pred konzumáciou. 
V domácnosti a v rôznych zariadeniach 
(pracoviská, školské zariadenia...) je po-
trebné vykonávať pravidelnú dezinfekciu 
prostredia vhodnými dezinfekčnými pro-
striedkami s plne virucídnym účinkom. 
Zamerať sa na zariadenie pre osobnú hy-
gienu a dotykové plochy ako sú kľučky, 

madlá, vypínače, dávkovače na mydlá...
Odporúčate v tejto situácii preventív-
ne očkovanie? Komu konkrétne a aká 
je jeho účinnosť? Vzhľadom na zvýšený 
výskyt VHA na Slovensku odporúčame 
zvážiť očkovanie proti VHA, pretože patrí 
medzi najefektívnejšiu formu prevencie. 
Základné očkovanie pozostáva z jednej 
dávky očkovacej látky, avšak odporúča 
sa podanie posilňovacej (booster) dáv-
ky v odstupe 6 – 12 mesiacov od prvej 
na zabezpečenie dlhodobej ochrany. Oč-
kovanie zabezpečujú všeobecní lekári. 
Zdravotné poisťovne poskytujú benefity 
pri preplácaní očkovacích látok proti ví-
rusovým hepatitídam, preto v prípade zá-
ujmu odporúčame sa informovať v svojej 
poisťovni. Očkovanie sa odporúča oso-
bám s chronickým ochorením pečene, 
deťom vo veku 2 rokov, ktoré žijú v mieste 
s nízkym hygienickým štandardom alebo 
nízkym štandardom bývania, deťom pred 
nástupom do kolektívu a cestovateľom. 
Očkovanie na VHA patrí medzi povinné 
očkovanie u osôb, ktoré boli v kontakte 
s osobou, u ktorej sa potvrdila VHA. Je 
povinné pre osoby, ktoré sú profesionálne 
vystavené riziku ochorenia. Čo má ro-
biť človek, ktorý zistí, že bol v kontakte 
s pozitívnou osobou? Je potrebné zostať 
v karanténe? Pracovník regionálneho 
úradu verejného zdravotníctva v rámci 
epidemiologického vyšetrenia chorého 
na VHA vyhľadá úzke kontakty, ktorým 
nariaďuje opatrenia na predchádzanie 
ochorenia po dobu 50 dní od posledné-
ho kontaktu, ktoré spočívajú v: návšteve 
všeobecného lekára za účelom odberu 
krvi, očkovaní po kontakte, sledovaní 
klinických príznakov, zákaze navštevovať 
kúpaliská, kúpele a wellness centrá, záka-
ze vykonávať epidemiologicky závažnú 
činnosť, pravidelnej dezinfekcii zariadení 
pre osobnú hygienu dezinfekčnými pro-
striedkami s virucídnym účinkom, záka-
ze darovania krvi. Musí ísť každý pacient 
so žltačkou povinne na infekčné odde-
lenie, alebo je možná aj domáca liečba?
O izolácii chorého v domácom prostredí 
alebo zdravotnom zariadení rozhoduje 
lekár na základe zdravotného stavu cho-
rého na VHA. Čo by ste odkázali našim 
čitateľom? Nezabúdať na dôslednú hygie-
nu rúk, využívanie alkoholových dezin-
fekčných prostriedkov na ruky. Najúčin-
nejšia prevencia je očkovanie proti VHA. 

Lenka Karasová

Žltačka v okrese Bánovce: 
Choroba špinavých rúk - ako sa chrániť?
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Regionálny úrad škol-
skej správy v  Trenčí-
ne a  Centrum voľného 
času v  Bánovciach nad 
Bebravou zorganizova-
li 74.  ročník okresné-
ho kola Matematickej 
olympiády. Podujatie sa 
konalo v  stredu 1. apríla 
2026 v MsKS. V troch ma-
tematických príkladoch si 
meralo sily 60 žiakov 6., 
7. a 8. ročníkov z piatich 
základných škôl v  okre-

se. Za každý príklad mali 
možnosť získať 6 bodov, 
čiže najviac 18. Kto získal 
9 a viac bodov bol úspeš-
ným riešiteľom. Predse-
da poroty Mgr.  Roman 
Sány a  členky poroty 
Mgr.  Nadežda Kyselico-
vá, Mgr. Mária Ráciková 
a Mgr. Mária Gazárková 
vyhodnotili práce žiakov 
nasledovne. Kategória 6. 
ročník: 1. miesto: Dávid
Kucka, ZŠ Duklianska; 

2. Tamara Bauerová, ZŠ 
Duklianska; 3. Samuel
Ondruška, ZŠ Partizán-
ska; 3. Matúš Škultéty, ZŠ 
Duklianska. Z  20 žiakov 
bolo 10 úspešných riešite-
ľov. Kategória 7. ročník: 
1. miesto: Jakub Škorec,
ZŠ Duklianska; 2. Lukáš
Paško, ZŠ Partizánska; 3. 
Ján Mikuláš, ZŠ Duklian-
ska; 3. Lucia Jánošíková, 
Gymnázium J.  Jesen-
ského BnB. Z  20  žiakov 

bolo 5 úspešných riešite-
ľov. Kategória 8. ročník: 
1.  miesto: Oliver Gaj-
došík, ZŠ Partizánska; 
1.  Viktória Danišová, 
ZŠ Duklianska; 1.  Mi-
chal Krch, ZŠ Slatina nad 
Bebravou. Z  20 žiakov 
bolo 8 úspešných riešiteľov. 
Víťazom srdečne blaho-
želáme. Centrum voľného 
času srdečne ďakuje MsKS 
za poskytnutie priestorov 
a spoluprácu.  CVČ

Mladí matematici z okresu si merali sily

V  stredu 1. apríla sa 
v  materských školách 
na  uliciach Radlinského 

a  Komenského uskutoč-
nilo výnimočné stretnu-
tie s  Matejom Tóthom, 
olympijským víťazom, 
ktorý zavítal medzi našich 
najmenších v  rámci pro-
jektu O2 Športová akadé-
mia Mateja Tótha. Tento 

úspešný projekt prebieha 
postupne vo všetkých na-
šich mestských mater-

ských školách. Vzácneho 
hosťa privítal primátor 
mesta Róbert Gašparík, 
ktorý dlhodobo podporuje 
význam športu a pohybu 
už od útleho veku. Deti si 
vypočuli inšpiratívne roz-
právanie o športovej ceste 

Mateja Tótha za olympij-
ským zlatom, spoločne si 
zacvičili a zažili množstvo 
radosti z pohybu. Predško-
láci si pre neho pripravili 
aj milé prekvapenie v po-
dobe programu a darčekov 

na pamiatku. Toto dopo-
ludnie bolo plné energie, 
úsmevov a motivácie. Ve-
ríme, že v deťoch zanecha-
lo krásnu spomienku, ako 
aj chuť hýbať sa a športo-
vať.  Tlačová správa mesta

Matej Tóth navštívil bánovské škôlky

S  prichádzajúcim jar-
ným počasím postup-
ne zveľaďujeme verejné 
priestory a dbáme na to, 
aby naše mesto bolo 
pr í j emným miestom 
pre život nás všetkých. 
Tentokrát sme sa pustili 
do  úpravy okolia Stud-
ne lásky na  námestí, 
kde pribudne viac zele-
ne a priestor získa krajší 
a upravenejší vzhľad. Zá-

roveň sme v posledných 
dňoch upravili a dokon-

čili parkovaciu plochu 
pri  MŠ Radlinského, 

aby bola bezpečnejšia 
a praktickejšia pre rodi-
čov aj zamestnancov. Po-
pritom priebežne čistíme 
celé mesto a venujeme sa 
aj podnetom od vás, na-
šich občanov. Pomáhajú 
nám zlepšovať veci pres-
ne tam, kde je to najviac 
potrebné.  Ďakujeme, 
že nám pomáhate robiť 
naše mesto krajším. 

Tlačová správa mesta

Postupne skrášľujeme naše mesto
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Mesiac knihy a lyžiarsky výcvik ZŠ Šišov
Školská knižnica pri ZŠ Šišov pripra-

vila v marci – mesiaci knihy – viace-
ro zaujímavých podujatí na podporu 
vzťahu žiakov k čítaniu a literatúre. Jed-
ným z nich bol celoslovenský detský či-
tateľský maratón „Čítajme si 2026…“, 
ktorý sa uskutočnil v  týždni od  23. 
do 27. marca. Jeho dlho-
ročným organizátorom 
je Linka detskej istoty. 
Žiaci všetkých ročníkov 
sa počas celého týždňa 
striedali v čítaní úryvkov 
z kníh. V škole panovala 
príjemná a tvorivá atmo-
sféra a žiaci si uvedomili 
význam čítania nielen 
pre vzdelávanie, ale aj pre 
oddych a osobný rozvoj. Podujatie bolo 
pre všetkých obohacujúcim zážitkom. 
Knižnica zároveň pripravila aj súťaž 
„Knižní detektívi“, ktorá žiakov mo-
tivovala stať sa literárnymi pátračmi. 
Deti objavovali indície v obrázkoch, 
hádali autorov kníh, literárne diela či 
postavy. Najúspešnejší riešitelia boli 
odmenení a súťaž ukázala, že čítanie 
môže byť aj zábavnou formou objavo-
vania. Treťou marcovou aktivitou bolo 

podujatie v  rámci projektu „Hrdi-
novia...“. Žiaci tretieho ročníka opäť 
navštívili Centrum sociálnych služieb 
v Bánovciach, kde seniorom čítali po-
vesti z regiónu rieky Bebravy. Posluchá-
či ocenili nielen výber príbehov, ale aj 
citlivý prednes detí. Stretnutie prinieslo 

milé spomienky a príjemné rozhovory, 
pričom na záver si všetci dohodli ďalšie 
spoločné stretnutie. Marcové aktivity 
školskej knižnice opäť potvrdili, že kni-
hy dokážu spájať generácie a prinášať 
radosť z čítania. Treťou marcovou ak-
tivitou bolo podujatie v rámci projektu
„Hrdinovia...“. Žiaci tretieho ročníka 
opäť navštívili Centrum sociálnych 
služieb v Bánovciach, kde seniorom 
čítali povesti z regiónu rieky Bebravy. 

Poslucháči ocenili nielen výber príbe-
hov, ale aj kultivovaný a citlivý prednes 
detí. Stretnutie prinieslo milé spomien-
ky i príjemné rozhovory, pričom v zá-
vere si všetci dohodli ďalšie spoločné 
stretnutie. Marcové aktivity školskej 
knižnice tak opäť potvrdili, že knihy 
dokážu spájať generácie a prinášať sku-
točnú radosť z čítania. Žiaci zo ZŠ Ši-
šov sa zúčastnili lyžiarskeho výcviku
v  lokalite Západné Tatry – Roháče, 
ktorý sa niesol v duchu športu, zába-
vy a nových zážitkov. Počas niekoľkých 
dní si osvojovali základy lyžovania, 
zdokonaľovali svoju techniku a učili sa 
bezpečnému pohybu na svahu. Lyžiar-
sky výcvik bol prínosný nielen po špor-
tovej stránke, ale aj z hľadiska budovania 
kolektívu. Žiaci mali možnosť tráviť čas 
spoločne mimo školských lavíc, navzá-
jom sa podporovať a vytvárať si nové 
priateľstvá. Nechýbala ani dobrá nála-
da, hry na snehu a večerné aktivity. Pre 
mnohých bol tento výcvik prvou skúse-
nosťou s lyžovaním, no všetci si domov 
odniesli množstvo pekných spomienok. 
Lyžiarsky výcvik sa tak stal dôležitou sú-
časťou školského života a veríme, že naň 
budú žiaci ešte dlho spomínať.  ZŠ Šišov

Noc s  Andersenom je 
medzinárodné podujatie 
na podporu čítania, ktoré 
sa organizuje pri príleži-
tosti výročia narodenia 
dánskeho rozprávkara 
Hansa Christiana An-
dersena (2. 4. 1805 – 4. 8. 
1875). Počas tohto podu-
jatia strávia deti v  kniž-
nici nezabudnuteľnú noc 
plnú čítania, zábavy, dob-
rodružstiev a súťaží. Tento 
zážitok im pomôže nado-
budnúť pozitívny vzťah 
k  čítaniu, knižniciam 
a k zmysluplnému tráve-
niu voľného času.

Noc plnú dobrodružstiev, 
kreativity a zábavy si v piatok 
27. marca v Mestskej knižnici 
Ľ. Štúra v Bánovciach dosýta 
užili žiaci tretieho ročníka ZŠ 

Duklianska spolu s ich uči-
teľkou Dagmar Kopeckou. 
Na úvod si knihovníčky pre 
deti pripravili zaujímavosti 
zo života Andersena a oboz-
námili ich s  jeho tvorbou. 
Nadobudnuté informácie 
si overili v kvíze zloženom 
z  otázok o  autorovi, ale aj 
na tému knižnica. Ich veľkú 
„prespávačku“ v knižnici or-
ganizátorky spestrili aj rôz-
nymi zábavnými rébusmi 
a  pohybovými súťažami, 
po ktorých nasledovalo čí-
tanie diela z  Andersenovej 
tvorby, konkrétne rozpráv-
ky Pastierka a  kominárik. 
S príchodom 19. hodiny sa 
odvážna družina tretiačikov 
vybrala na policajnú stanicu, 
aby sa oboznámila s prácou 
našich mužov a žien zákona 

a technikou, ktorú využíva-
jú pri výkone svojej práce. 
Po návrate z policajnej sta-
nice ich už v knižnici čakala 

zaslúžená večera. Posilnení 
sa s nadšením pustili do kre-
atívnej časti prespávačky. Ich 
úlohou bola výroba papie-
rových cínových vojačikov 
- inšpirovaných Anderseno-

vými rozprávkami. Nechý-
bala diskotéka so svietiacimi 
náramkami od knihovničiek, 
ako veľkolepá bodka za noč-
nou zábavou, po  ktorej sa 
vytancovaní nocľažníci v ne-
skorých hodinách pobrali 
na  spánok. Po  spoločných 
raňajkách a rannej hygiene 
nastal čas lúčenia. Okrem ba-

líčka s ovocím, sladkosťami 
a pamätného listu nočného 
spáča si deti domov odniesli 
to najcennejšie – nezabudnu-
teľné zážitky a nové priateľ-
stvá.  Lenka Karasová

Nočné dobrodružstvo 
v Mestskej knižnici Ľ. Štúra
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V  nedeľu 29. marca zorgani-
zoval CTK Viking v  spolupráci 
s Centrom voľného času Bánovce 
nad Bebravou a dobrovoľníkmi už 
49. ročník časovky na Jankov vŕ-
šok. Napriek chladnému počasiu 
a silnému vetru sa na štart posta-
vilo takmer 30 cyklistov. Ako vždy, 
oceňovalo sa v našich obvyklých 
netradičných kategóriách. Najstarší 
účastník Stanislav Dvorský, naj-
mladší účastník Marko Puterka, 
najrýchlejší do 15 r. Matúš Gudiak. 
Najrýchlejšia žena Magdaléna 
Hladká. Najrýchlejší čas dňa do-
siahol Matej Kvet. Najbrutálnejší 

výkon Ján Pomóthy a Eduard Dá-
vid, za jazdu na jednoprevodových 

historických Libertách. Najrýchlej-
ší na e-biku bol Anton Chrenko. 
Ďakujeme všetkým za účasť, pod-
poru a príjemnú atmosféru. Tešíme 
sa na  jubilejnú 50. časovku, ktorá 
je naplánovaná tradične na prvú 
októbrovú nedeľu, teda 4. októbra 
2026.  Ľudovít Kiripolský

Cyklisti otvorili sezónu 
časovkou na Jankov vŕšok

Svätý Peter sa v  sobotu 
28. marca stal dejiskom 
majstrovstiev Slovenska 
pre kategóriu U15. Takmer 
70 starších žiakov bojovalo 
tentokrát v gréckorímskom 
štýle. Naša výprava bola 
oslabená o Sliepku, Šuteka 
a Adamkoviča, všetko me-
dailistov z  voľného štýlu. 

Česť nášho zápasníckeho 
klubu zachraňovali Oliver
Hoos a Peter Vereš, ktorí 
si vybojovali bronzové me-
daily. Veľmi sa z toho tešili, 
keďže to bola ich prvá me-
daila z  majstrovstiev Slo-
venska. Filip Kutiš a Kris-
tián Hollán obsadili zhodne 
piate miesta.  (mu)

Oliver Hoos a Peter Vereš bronzoví 
na majstrovstvách Slovenska

V stredu 1. apríla sa v priestoroch 
Základnej umeleckej školy Dezidera 
Kardoša v Bánovciach nad Bebravou 
konalo tradičné podujatie s  cieľom 
ponúknuť verejnosti umelecké stíše-
nie pred príchodom sviatočných dní. 
Pôvodne klavírny koncert tentoraz 

ponúkol bohatú prehliadku všetkých 
odborov školy. V programe sa pred-
stavili učitelia a žiaci hudobného od-
boru s dychovými, sláčikovými a spe-
váckymi vystúpeniami, ktoré doplnili 
žiaci literárno-dramatického odboru. 
Atmosféru v  sále vizuálne dotvára-

la projekcia prác výtvarného odbo-
ru, ktorú spracovalo multimediálne 
oddelenie. Cieľ podujatia – priniesť 
divákom kultúrny zážitok, sviatočný 
pokoj a predstaviť širokú paletu ta-
lentov školy – sa naplnil do bodky, čo 
potvrdil každý, kto koncert navštívil. 

text a foto: Lenka Karasová

Tradičný Veľkonočný koncert

detský spevácky zbor Bosé osydetský spevácky zbor Bosé osy
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Zdravie bez extrémov aj inšpiratívna kuchyňa

Okresné kolo súťaže 
Vansovej Lomnička

Sú témy, o ktorých si me-
dzi sebou hovoríte často… 
a potom sú také, ktoré si síce 
nosíte v hlave, no nahlas ich 
vyslovíte len zriedka. Práve 
tie najdôležitejšie odpovede 
o zdraví, rovnováhe či kaž-
dodennom fungovaní pri-
nesie podujatie Večer pre
výnimočné ženy, ktoré sa 
uskutoční 14. mája o 17.00 
h v Mestskom kultúrnom 
stredisku v  Bánovciach. 
Program otvorí svojím 
hudobným vystúpením 
Milan Zdvorilý, ktorý na-
vodí príjemnú atmosféru. 
Jednou z hostiek bude Ta-
tiana Trizmová, s  ktorou 
nazriete na zdravý životný 
štýl bez extrémov. Zabud-
nite na prísne diéty a pro-
tichodné rady z  internetu. 
Dotkne sa aj témy stres, 
psychická pohoda a imuni-
ta. Veľkým prínosom večera 
bude aj vystúpenie Milana 
Trizmu, gynekológa s viac 
ako 30-ročnou praxou. 

Otvorene, citlivo a  najmä 
zrozumiteľne priblíži témy 
ženského zdravia naprieč 
všetkými životnými obdo-
biami. Nebude chýbať ani 
praktický pohľad na pláno-
vanie tehotenstva a  plod-
nosť, ako sa pripraviť, čo 
môže byť prekážkou a ako 
ju riešiť. Inšpiráciu prinesie 
aj Lucia Súkeníková, autor-
ka kuchárskych kníh, ktorá 
ukáže, že zdravé jedlo ne-
musí byť komplikované ani 
nudné. Naopak, môže byť 
chutné, jednoduché a pri-
rodzene zapadnúť do bež-
ného života každej ženy. Ve-
čer pre výnimočné ženy nie 
je iba o prednáškach. Je aj 
o stretnutí, zdieľaní, o poci-
te, že v otázkach, ktoré rieši-
te, nie ste samy. Vstupenky 
je možné zakúpiť v  Infor-
mačnom centre na  Ná-
mestí Ľ. Štúra, aj na tel. č. 
0905 439 857 alebo priamo 
na mieste pred podujatím. 
Tešíme sa na vás.  MsKS

V  priestoroch Mest-
skej knižnice Ľ. Štúra 
sa v  stredu 25. marca 
2026 uskutočnilo okres-
né kolo recitačnej súťaže 
v  umeleckom prednese 
poézie a prózy – Vanso-
vej Lomnička. Podujatie 
už tradične prebehlo pod 
organizačnou taktov-
kou Únie žien Slovenska 
v Bánovciach nad Bebra-
vou. Táto celoslovenská 
súťaž nesie meno spiso-
vateľky Terézie Vansovej 
(1857 – 1942), význam-
nej osobnosti slovenskej 
literatúry a  kultúrneho 
života, ktorá sa aktívne 
zasadzovala za  vzdela-
nosť a  kultúrny rozvoj 
žien. Jej život a  celoži-
votnú snahu o  eman-

cipáciu žien priblížila 
v  úvodnom príhovore 
Naďa Ondrejková. Reci-
tátorky súťažili v dvoch 
vekových kategóriách 
a podali pôsobivé výko-
ny. V  kategórii nad 35 
rokov (poézia) získala 
prvenstvo Soňa Exlero-
vá. V kategórii do 35 ro-
kov sa v prednese poézie 
na 1. mieste umiestnila 
Tamara Richtarechová
a  na  2. mieste Alexan-
dra Reháková. Vansovej 
Lomnička to nie je len 
súťaž, ale najmä jedineč-
né stretnutie žien milu-
júcich kultivované slovo. 
Ponúka priestor na zdie-
ľanie skúseností a  vzá-
jomnú inšpiráciu.
text a foto: Lenka Karasová
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SOM poslanec, 
mám názor... 

Volebné obvody 
a počet poslancov v BN

Už 24. októbra sa budú konať ko-
munálne voľby, a tak sa v MsZ budú 
schvaľovať volebné obvody a  počty 
poslancov pre nasledujúce volebné 
obdobie. Preto prinášame informácie 
k téme na národnej aj mestskej úrov-
ni, a tiež náš aktuálny návrh postavený 
na konkrétnych číslach a faktoch. Ná-
vrh zohľadňuje všetky dôležité ústav-
né, zákonné, praktické aj ekonomické 
faktory. Počet obyvateľov nášho mesta, 
žiaľ, dlhé roky klesá. Počet poslancov 
a rozdelenie volebných obvodov na to 
však nijako nereflektujú. Už pred voľ-
bami v roku 2022 sme sa na zasadnutí 
MsZ v júni prihovárali ústami poslan-
ca Dávida Holého za to, aby sa tento 
stav prehodnotil, ale neúspešne. Dnes 
je táto téma ešte aktuálnejšia. Počet 
obyvateľov znova výrazne klesol, no 
ešte závažnejšie je, že patríme medzi 
mestá a obce, kde nastavenie volebných 
obvodov nie je rovnomerné a nedáva 
tak ústavne rovnaké postavenie voli-
čom a rovnosť príležitostí na zvolenie 
kandidátom v  tom ktorom obvode. 
Na tento problém poukázal aj ombud-
sman SR Róbert Dobrovodský. Aktuál-
ne sa čaká na rozhodnutie Ústavného 
súdu v súvislosti s ombudsmanovým 
podaním v tejto veci ohľadom Brati-
slavy. K faktom a číslam: Súčasné na-
stavenie volebných obvodov a počet 
19 poslancov máme v  našom meste 
od roku 2011, teda už viac ako 15 rokov 
(4 volebné obdobia). K 31.12.2010 bol 
počet obyvateľov 20 179, na 1 poslanca 
pripadalo priemerne 1 062 obyvateľov. 
K 31.1.2026 bol počet obyvateľov už 
len 15 904, na 1 poslanca teda dnes 
pripadá priemerne len asi 837 obyva-

teľov/717 voličov. Vzhľadom k týmto 
faktom a číslam a v zmysle zákona je 
návrh poslancov za iniciatívu Pre Bá-
novce pre volebné obdobie 2026 - 2030 
nasledovný: Vytvoriť 3 volebné obvody 

(zo zákona platí, že 1 volebný obvod 
môže mať max. 12 poslancov) a počet 
poslancov znížiť na 15. V meste budú 
2 volebné obvody. Jeden vznikne spo-
jením obvodov Dubnička a Sever a pri-
padne naň 7 poslancov. Druhý vznikne 
spojením obvodov Stred, Východ a Juh 
a pripadne naň 6 poslancov. Jeden vo-
lebný obvod vznikne spojením obvo-
dov mestských častí Biskupice, Malé 
Chlievany, Dolné Ozorovce, Horné 
Ozorovce (pri zachovaní 4 výborov 
mestských častí a ich predsedov) a pri-
padnú naň 2 poslanci. Pomer obyvate-
ľov/voličov na 1 poslanca vo volebných 
obvodoch tak bude veľmi rovnomerný. 
A pri uvedenom počte 15 904 obyvate-
ľov vychádza priemerne 1 060 obyvate-
ľov/909 voličov na 1 poslanca, čím by 

sme sa vrátili zhruba na priemer v roku 
2010. Návrh teda prináša takmer rov-
nakú váhu volebného hlasu pre všet-
kých občanov mesta, spravodlivejšie 
postavenie kandidátov v jednotlivých 

volebných obvodoch (v súlade s ústav-
nými výhradami ombudsmana SR) 
a návrat zhruba na pomer obyvateľov/
voličov na 1 poslanca na úroveň roku 
2010. Rovnako by znamenal nezane-
dbateľnú úsporu pre mestský rozpočet, 
a teda ďalšie možnosti rozvoja mesta. 
Celkové ušetrené náklady mesta na od-
meny pre 4 poslancov za 4 roky sa po-
hybujú takmer na úrovni 50 000 eur. 
Detailnejšie celú túto tému rozoberá-
me na sociálnych sieťach Pre Bánovce. 
Veríme, že tak ako u mnohých z vás, 
nájde tento návrh pochopenie aj vo 
vedení mesta a  v  radoch poslancov 
už na aprílovom zasadnutí mestského 
zastupiteľstva 22.4.2026.
Lucia Bieliková, Dávid Holý, Peter Králik, 
 Anna Struhárová (poslanci Pre Bánovce)

Zámer: Nájom časti nehnuteľnosti - 
osobitný zreteľ

V zmysle § 9aa, ods. (2), písm. e) 
zák. č. 138/1991 Zb. o majetku obcí 
v z. n. p. mesto Bánovce nad Bebra-
vou zverejňuje zámer prenajať maje-
tok z dôvodu hodného osobitného 
zreteľa. Prenajímateľ: Mesto Bánovce 
nad Bebravou, sídlo: Nám. Ľ. Štúra 1/1, 
957 01 Bánovce n. B., IČO: 00 310 182, 
zastúpené Správou majetku mesta, 
p. o., sídlo: Nám. Ľ. Štúra 1/1, 957 01 
Bánovce n. B., IČO: 42 273 668. Ná-
jomca: Rastislav Ježek, sídlo: Matice 

slovenskej 1261/7, 957 04 Bánovce n. 
B., IČO: 41 370 678. Predmet nájmu: 
časť spoločných priestorov – chodba 
na prízemí o výmere 25,42 m2 v bu-
dove Dom služieb na Nám. Ľ. Štúra 
v Bánovciach n. B., nehnuteľnosti za-
písanej na liste vlastníctva č. 1301 pre 
katastrálne územie Bánovce n. B. ako 
stavba súp. č. 6, postavená na parc. 
č. 7/1, ktorá je vo vlastníctve mesta Bá-
novce n. B., za účelom rozšírenia pri-
ľahlej prevádzky rýchleho občerstve-
nia s povinnosťou uhrádzať nájomné 
a energie ročne, v súlade s nájomnou 

zmluvou a zabezpečovať bežnú opravu 
a údržbu prenajatého priestoru. Ná-
jomné: 72,00 €/m2 ročne. Dôvod hod-
ný osobitného zreteľa: zabezpečenie 
účelného využitia majetku mesta, pre 
mesto inak nevyužiteľného, rozšíre-
ním priľahlej prevádzky žiadateľa, čo 
je v súlade s § 4 ods.(3), písm. a) zák. 
č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení 
v znení noviel, ako zabezpečenie riad-
neho hospodárenia s  nehnuteľným 
majetkom mesta. Zámer zverejnený: 
uradnatabula.banovce.sk, úradná ta-
buľa mesta Bánovce nad Bebravou.
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V nedeľu 29. marca bi-
lancovali členovia miestnej 
organizácie Slovenského 
rybárskeho zväzu (MO 
SRZ), ktorá patrí k najväč-
ším združeniam v našom 
meste. Celkovo združu-
je takmer 1300 členov, 
z  toho približne 1000 do-
spelých a 300 detí a mláde-
že. Miestni rybári obhos-
podarujú tečúce a stojaté 
vody v celom okrese. Z te-
čúcich vôd sa starajú o rie-
ku Bebrava, potok Radiša
a ich prítoky. Zo stojatých 
vôd sú to lovné rybníky 
VN Prusy, VN Haláčovce, 
VN Brezolupy. Chovným 
rybníkom je VN Neda-
šovce, kde sa zameriavajú 
najmä na chov kapra a šťu-
ky. Súčasťou schôdze bola 
aj voľba do riadiacich or-
gánov na  nadchádzajúce 
štvorročné obdobie. V prá-
ci bude pokračovať väčšina 

členov doterajšieho výbo-
ru, ktorý pôsobí v 13-člen-
nom zložení. Dopĺňajú ho 

traja členovia kontrolnej 
a revíznej komisie a  traja 
členovia disciplinárnej ko-
misie. Staronový predseda 
Dušan Jankovič vyzdvi-
hol najmä úspešnú prácu 
s  mládežou  v  rámci ry-
bárskeho krúžku pri CVČ 
Bánovce a úzku spoluprá-
cu s  radnicou pri údržbe 
príjazdovej cesty k  VN 
Prusy. Rybárom sa vďaka 
úsporám a  dotáciám po-

darilo vybudovať  aj nové 
zázemie priamo pri nádr-
ži Prusy. To slúži nielen 

na  organizáciu pretekov, 
ale aj ako útočisko pred ne-
priaznivým počasím. Or-
ganizácia však čelí aj váž-
nym výzvam, medzi ktoré 
patrí  úbytok vody a  ško-

dy  spôsobené predátor-
mi, najmä vydrami a kor-
moránmi. Okrem chovu 
a lovu rýb sa členovia ak-
tívne venujú dobrovoľníc-
kym brigádam, ktoré zahŕ-
ňajú čistenie brehov, zber 
odpadkov a údržbu cesty 
okolo VN Prusy. Rybári 
v  tejto súvislosti apelujú 
na  verejnosť, aby v  okolí 
priehrad udržiavala poria-
dok a  čistotu. Celoročné 
aktivity združenia dopĺňa 

ponuka tradičných súťaží, 
ktorých cieľom je upev-
niť komunitu a  prilákať 
k  športovému rybolovu 
viac dospelých aj detí.

  Lenka Karasová

Bánovskí rybári bilancovali

Dvere nášho SED Kšinná – Domo-
va dôchodcov a Domova sociálnych 
služieb sú otvorené pre všetkých, ktorí 
v modlitbe spoločne vyznávajú nádej 
a vieru v Pána Boha. Všetci v našom 
zariadení cítime, že nás miluje a za-
hrňuje nás svojou láskou. Je pevnou 
súčasťou našej „domo-
váckej rodiny“. Mnoho-
krát riešime rôzne ťažké 
problémy týkajúce sa 
nášho zariadenia. Sú 
to problémy finančné, 
vzťahové, personálne 
a  iné. Takéto trápenia 
určite nemáme sami; 
v dnešnej dobe, dovo-
lím si tvrdiť, ich pociťuje 
takmer každé zariade-
nie sociálnych služieb. 
Aj keď prežívame náročné situácie 
a máme pocit, že je toho na nás už na-
ozaj veľa – že sa problémy a nároky ne-
ustále stupňujú – vieme, že toto všetko 
zvládneme s Božou pomocou. Verí-
me, že nám pomáha aj skrze ľudí, ktorí 
vstupujú do nášho zariadenia a vždy 

nám vedia pomôcť a prísť v pravý čas. 
Či už išlo o nedávnu rozsiahlejšiu re-
konštrukciu práčovne, alebo o výro-
bu nového nábytku na mieru do izieb 
klientov, vždy sme sa stretli s milými, 
ochotnými a pracovitými ľuďmi. Jeho 
starostlivosť vidíme aj v  spolupráci 

s Cirkevnou strednou odbornou ško-
lou sv. Terézie z Lisieux v Bánovciach 
nad Bebravou. Žiaci odborov sociál-
no-výchovný pracovník a vychováva-
teľ-opatrovateľ k nám neprichádzajú 
len kvôli povinnej praxi, ale aj kvôli 
dobrovoľníckym aktivitám s úprim-

ným záujmom o našich seniorov. Je 
krásne vidieť, keď si žiaci sami od seba 
pripravia kultúrny program a doža-
dujú sa spoločného stretnutia, alebo 
keď k nám počas prázdnin prichádza 
dobrovoľníčka s koláčikmi a úsme-
vom. Máme naozaj dar od  Boha – 

stretávať srdečných ľudí. 
Keď sa zamyslíme nad 
všetkými, ktorí vstúpia 
do našich životov, či už 
len na  krátku chvíľku, 
aby nás potešili spe-
vom, hrou na hudobný 
nástroj, rozprávaním 
či svedectvom, ale-
bo nad tými, ktorí nás 
navštevujú pravidelne, 
je to pre nás skutočné 
pohladenie pre dušu. 

Vtedy si znova pripomenieme, že Pán 
Boh sa o nás vždy postará, že bude 
neustále s nami a nikdy nás neopus-
tí. Vieme, že k nám prichádza práve 
prostredníctvom ľudí, ktorých nám 
posiela do cesty.  Marta Hrubá, 
 riaditeľka SED Kšinná

Zo života domova dôchodcov v Kšinnej

nové zázemie pri VN Prusynové zázemie pri VN Prusy
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 Na úvod vás poprosím, 
aby ste sa našim čitateľom 
v skratke predstavili.

Do  Bánoviec som sa 
presťahoval pred desia-
timi rokmi. Prišiel som 
za  láskou môjho života. 
Dnes tu žijem a pracujem. 
Pochádzam z Poľska, ta-
kže slovenčina pre mňa 
nebola od začiatku samo-
zrejmosťou, stále sa učím 
niečo nové. 
 V  Bánovciach vás 
mnohí poznajú najmä 
ako autora a  organizá-
tora Stredovekého festi-
valu, ktorý sa pred pár 
rokmi konal v mestskom 
parku. Aktuálne vám 
však vyšla kniha Zrušené 
mená. Je to váš literárny 
debut, alebo už máte 
na konte aj iné diela?

Písanie ma sprevádza 
už dlhý čas. Skúšal som 
tvoriť rôzne texty, ale väč-
šinou zostali len v šuplíku 
alebo v  počítači. Písanie 
je pre mňa spôsob, ako 
rozprávať príbehy, ktoré 
vo mne zanechali hlbokú 
stopu – či už sú to vlastné 
spomienky, alebo osudy 
iných, o ktorých som po-
čul. Práve tak vznikla aj 
moja prvá kniha „Zrušené 
mená“, pri ktorej som si 
povedal, že ju chcem ko-
nečne dotiahnuť do konca. 
Rozhodol som sa ju vydať, 
aby si našla cestu k čitate-
ľom a  pripomenula témy 
pamäti, detstva a príbehy 
detí, na  ktoré sa časom 
neprávom zabudlo. Bol to 
pre mňa dlhší proces, ale 
zároveň aj veľká skúsenosť. 
A kto vie, možno je to len 

začiatok. Mám už rozpísa-
né aj niečo nové. Možno 
z toho niečo bude. 
 Čo bolo tým hlavným 
m o m e n t o m  a l e b o 
príbehom, ktorý vás 
inšpiroval sadnúť si 
za  stôl a  začať písať 
Zrušené mená?

Hlavný podnet pri-
šiel vlastne zo spomie-
nok na detstvo. Vyrastal 
som v detskom domove 
a veľa vecí som tam videl 
na vlastné oči. Ako die-
ťa som im, samozrejme, 
nerozumel tak ako dnes. 
Mnohé situácie som vní-
mal len pocitovo – nie-
čo bolo zvláštne, niečo 
smutné, niečo sa jedno-
ducho nedalo vysvetliť. 
Až po rokoch som si za-
čal tie spomienky skladať 
dohromady a  rozmýšľať 
nad nimi inak. Uvedomil 
som si, že za každým die-
ťaťom v takomto prostredí 
je príbeh, ktorý často nikto 
poriadne nepozná.
 Digitálna obálka vašej 
e-knihy zobrazuje horiace 
kufre a  detské tváre. Je 
tento vizuál priamym 
odkazom na  konkrétnu 
udalosť opísanú v knihe?

Áno aj nie. Vizuál nie 
je presným zobrazením 
konkrétnej scény z  kni-
hy, má skôr vystihnúť 
celkovú atmosféru prí-
behu. Kufre symbolizujú 
deti, ktoré boli presúvané 
z miesta na miesto, často 
bez toho, aby vedeli pre-
čo. Kufor je vlastne to 
jediné, čo si takéto dieťa 
so sebou nesie – pár osob-
ných vecí a celý svoj malý 

svet. Oheň v tomto obraze 
predstavuje stratu a zánik 
– spomienok, dokumen-
tov a  niekedy aj samot-
ných osudov. Detské tváre 
v pozadí pripomínajú, že 

za tým všetkým boli sku-
točné deti. Nie je to teda 
ilustrácia jednej udalos-
ti, ale silný symbol toho, 
o čom je celý príbeh.
 Nakoľko je príbeh zalo-
žený na reálnych faktoch 
a nakoľko ide o autorskú 
� kciu?

Samotný príbeh v kni-
he je fikcia. Postavy aj 
konkrétne udalosti som 
vystaval tak, aby z  toho 
vznikol ucelený román. 
Skutočný základ knihy 
je však niekde inde. Veľa 
vecí vychádza z  mojich 
spomienok na  detstvo. 
„Zrušené mená“ preto nie 
sú skutočným opisom jed-
nej konkrétnej udalosti, 
ale skôr príbehom, ktorý 
vyrástol zo spomienok, 
pocitov a otázok, ktoré vo 
mne zostali z detstva.

 Mu s e l i  s te  po č a s 
písania študovať archívne 
materiály alebo hovoriť 
s  pamätníkmi? Ktoré 
zistenie vás počas písania 
najviac zasiahlo? 

Áno, veľa vecí som si po-
čas písania dohľadával, aby 
som sa lepšie vžil do  tej 
doby a do daného prostre-
dia. Nešlo ani tak o nejaký 
prísny historický výskum, 
skôr som si chcel doplniť 
súvislosti k tomu, čo som si 
niesol v spomienkach. Naj-
viac ma zasiahlo asi to, ako 

ľahko sa kedysi mohlo 
stať, že detský osud jed-
noducho zapadol pra-
chom. Niekde zostal len 
stručný úradný záznam, 
inde ani to nie. A pritom 
za každým to bol skutoč-
ný život, skutočné dieťa.
 Ako dlho vznikal tento 
rukopis? Prechádzal 
počas písania výraz-
nými zmenami, alebo 
ste mali od  začiatku 
jasnú štruktúru? 

Samotný rukopis vzni-
kal približne pol roka 
a pôvodne som ho písal 
v  poľštine. Ďalších šesť 

mesiacov mi potom zabral 
preklad do slovenčiny. Po-
čas neho som si uvedomil, 
že nejde o obyčajné prepi-
sovanie – mnohé vety som 
musel upraviť, aby zneli 
prirodzene a  aby si text 
zachoval pôvodnú atmo-
sféru. A práve tu by som 
chcel poďakovať všetkým 
ľuďom, ktorí mi s  pre-
kladom pomáhali. Bez 
ich pomoci, cenných rád 
a pripomienok by sloven-
ská verzia knihy určite ne-
vyzerala tak ako dnes. 
 Písanie o  osudoch, 
ktoré sú také silné a neza-
budnuteľné, musí byť 
vyčerpávajúce. Ako ste sa 
s  týmito ťažkými témami 
vyrovnávali ako autor?

Nebudem klamať, niekto-
ré časti sa písali veľmi ťažko.

S Krzysztofom Balutom o jeho knižnom debute

pokračovanie na 13. strane

Stratené mená, ukradnutá identita a vymazaná pamäť. 
Prečítajte si rozhovor s Bánovčanom Krzysztofom 

Balutom o jeho silnej prvotine Zrušené mená, ktorá od-
haľuje mrazivé ticho za zabudnutými osudmi detí. Kni-
ha je aktuálne dostupná v elektronickej verzii. Zisťovali 

sme, ako toto dielo vznikalo a aký odkaz sa snaží autor zanechať.
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Keď píšete o  takýchto ve-
ciach, človek nad nimi musí 
veľa premýšľať a niekedy sa 
k tomu vynárajú aj vlastné 
spomienky. Na druhej stra-
ne som to bral tak, že ten 
príbeh jednoducho treba 
napísať. Písanie mi v sku-
točnosti pomohlo usporia-
dať si mnohé veci v hlave. 
Keď som cítil, že je toho 
na  mňa veľa, dal som si 
pauzu a k textu som sa vrá-
til neskôr. Niekedy je lepšie 
na chvíľu odísť od príbehu 

a  neskôr sa naň pozrieť 
s čistou hlavou.
 Na  plagáte vidíme, že 
dielo je dostupné ako 
e-kniha. Prečo ste sa roz-
hodli pre túto formu?

Rozhodol som sa pre 
e-knihu hlavne z praktické-
ho dôvodu. Vydanie klasic-
kej tlačenej knihy stojí dosť 
peňazí a ja som na to mo-
mentálne jednoducho ne-
mal prostriedky. E-kniha je 
preto najjednoduchší spô-
sob, ako dostať knihu me-
dzi ľudí. Čitateľ si ju môže 

kúpiť a  hneď začať čítať. 
Ak sa mi podarí predajom 
e-knihy získať dosť peňazí, 
mohol by som ju raz vydať 
aj ako tlačenú knihu. 
 Pre koho je kniha 
primárne určená? Má 
byť skôr mementom pre 
staršie generácie, alebo 
poučením pre mladých? 

Fuuu,  ťažká otázka. 
Úprimne, nepísal som 
túto knihu pre jednu kon-
krétnu skupinu ľudí. Skôr 
som chcel, aby si ju mohol 
prečítať ktokoľvek. Star-

ší čitatelia v  nej možno 
nájdu pripomenutie tém, 
o ktorých sa kedysi veľmi 
nehovorilo. A  mladší sa 
možno na chvíľu zamyslia 
nad tým, aké osudy mohli 
mať niektoré deti v minu-
losti. Keď som knihu pí-
sal, nerozmýšľal som nad 
vekovými kategóriami. 
Chcel som len vyrozprávať 
príbeh, ktorý človeka pri-
núti na  chvíľu sa zastaviť 
a zamyslieť. Ak sa to poda-
rí, tak to splnilo svoj účel. 

Lenka Karasová

Veľký piatok, resp. Piatok utrpenia 
Pána, je dňom, keď si kresťania pri-
pomínajú udalosti posledných chvíľ 
Ježišovho pozemského života – jeho 
ukrižovanie, smrť a následné ulože-
nie do hrobu. V tento deň sa nikde 
na svete neslúži svätá omša, preto-
že ju svojou obetou na kríži slúži on 
sám. V mnohých mestách a obciach 
si veriaci tieto udalosti sprítomňujú 
krížovou cestou aj mimo múrov kos-
tolov. Výnimkou nie sú ani Bánovce 
nad Bebravou, kde má krížová cesta 
v exteriéri už viac ako tridsaťročnú 
tradíciu. Tento rok sa veriaci stretli 
pri kríži na Rumunskej ulici. Postup-
ne prechádzali ulicami Clementiso-
va, Pribinova, Textilná, Strážovská 
a Na vŕšku, pričom svoju púť tradič-
ne ukončili pred bránami mestského 
cintorína pri Kostole svätého Miku-
láša. Počas tohto putovania sa veriaci 
štrnásťkrát symbolicky zastavili, aby 
rozjímali nad jednotlivými zastave-
niami a  utrpením, ktoré postretlo 

Ježiša počas jeho cesty na Golgotu, 
i nad jeho následnou smrťou na kríži. 
O dôstojné ukončenie krížovej cesty 
sa postaral správca farnosti Gustáv 

Lutišan, ktorý vyslovil úprimnú vďa-
ku všetkým, ktorí prispeli k  jej ne-
rušenému a dôstojnému priebehu. 
Treba pripomenúť, že krížová cesta 
nie je len historickou udalosťou či 

tradíciou. Je to predovšetkým prejav 
Ježišovej nekonečnej lásky a obety. 
Kríž, ktorý niesol, a všetky utrpenia, 
ktorým čelil, predstavujú hriechy 

a  neresti celého ľudstva. Aj každý 
z nás nesie svoje ťažkosti a trápenia 
– svoj vlastný kríž. S láskou k Bohu 
a Ježišovi sa však tento kríž môže stať 
ľahším.  Marek Kasala

Krížová cesta ulicami mesta

Predposlednú marcovú 
nedeľu sa v kultúrnom dome 
v Biskupiciach uskutočnila 
členská schôdza klubu dô-
chodcov. Jedným bodom 
programu bolo aj vymeno-
vanie novej predsedníčky 
klubu, ktorou sa stala Anna 
Hudecová. Nedeľné popo-
ludnie sa následne nieslo 
v znamení úcty k našim naj-
bližším. Spoločne si pripo-
menuli uplynulý Medziná-

rodný deň žien, ale aj sviatky, 
ktoré ešte len budú – Deň 
matiek a Deň otcov. 

Pozvanie na  túto sláv-
nosť prijali aj primátor 
mesta Bánovce nad Bebra-

vou Róbert  Gašpar ík 
a poslanec za mestskú časť 
Biskupice Štefan Vančo. Pri 
príležitosti spomínaných 
sviatkov si prítomní pre-
vzali z rúk primátora malú 
pozornosť ako prejav úcty 
a  vďaky. Členovia miest-
neho klubu dôchodcov 
v spolupráci s občianskym 
výborom pripravili pre 
hostí bohaté občerstvenie 
a pestrý kultúrny program. 
K účinkujúcim sa pridali 
aj dve talentované diev-
čatá a mladý harmonikár 
z Biskupíc, čím podujatiu 
dodali pravú slávnostnú 
atmosféru.  (lk)

Nová predsedníčka aj oslava 
sviatkov v Biskupiciach
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Servis chladničiek, mrazničiek 
a gastro chladenia, 0944 07 00 07, BN

 H ľ a d á m  p r á c u 
os obne j  a s i s tent k y. 
Tel. 0949 881 942.

 Hľadám serióznu osobnú 
asistentku vo veku 50+, 
motorizovanú s  vlastným 
autom, z  Bánoviec n/
Bebr. a okolia, k 76-ročnej 
dôchodkyni na  týždenné 
turnusy. Tel. 0918 879 856.

 Kúpim pozemok alebo 
záhradu, v  okolí BN. Tel. 
0949 881 942.

 Predám dom v  dobrom 
stave k  okamžitému 
bý v a n iu ,  č i a s to č ne 

zariadený, možnosť aj 
na  víkendy. Možnosť 
nadstavby, prestavby+ sta-
vebný čistý pozemok. Cena 
dohodou. Tel. 0949 182 110.

 P r e d á m  s l n e č n ý 
pozemok 912 m2 + 88 m2
podiel na  ceste (spolu 
1000 m2) pri Bánov-
ciach nad Bebravou, 
vhodný na  rodinný 
dom. Cena 34  999 eur. 
Tel. 0915 151 715.

 Predá m z á h rad k u 
236 m² za Zornicou, blízko 
potoka. Tel. 0915 228 620.

 Ponúkam spilovanie 
napadnutých tuji, skrá-
tenie tuji, odvoz odpadu. 
Tel. 0911 966 400.

OBČIANSKA 
INZERCIA

SPOLOČENSK Á 
KRONIK A

• Miloslav Janček 
 a Zuzana Košíková

Uzavreli manželstvoUzavreli manželstvo

Viem, že už je po Veľkej noci. Ale 
kamarátka mi vyrozprávala príbeh 
hodný povšimnutia. Možno to bude 
výstraha pre kúpačov - oblievačov, 
ktorí v zápale a dravosti podceňujú 
možné riziká bláznivých nápadov. 
Ale vy viete, že mám rada príbehy so 
šťastným koncom, a tak aj tento bude 
taký. Skupinka rozjarených mláden-
cov prišla vyoblievať a vyšibať moju 
kamarátku. A ako ju ostatní nahá-
ňali po dvore, Jano dostal nápad, vy-
liať na ňu vedro vody z balkóna nad 
vchodovými dverami, keď sa bude 
nič netušiaca, vracať do domu. Ved-
ro kvalitné, smaltované, s drevenou 
rúčkou, urobilo vlastné rozhodnu-

tie. Letelo z balkóna spolu s prúdom 
vody z napriameného Janovho ná-
ručia a nechýbalo veľa, prizabilo by 
dievčinu, ktorá podľa veľkonočnej 
tradície mala zostať zdravá, pekná 
a  svieža až do  ďalšej Veľkej noci. 
Kúpači razom vytriezveli a ďakovali 
osudu a anjelom strážnym za správ-
ny uhol dopadu. „Doráňané“ smal-
tované vedro, ale živá a zdravá diev-
čina - to boli jasné dôvody otvoriť 
ďalšiu fľašu. Mládenci len neveriac-
ky zízali, koľko alkoholu dokáže vy-
piť žena preživšia šok. Dnes už len 
s úsmevom spomínajú: „Pamätáš si 
ešte na tú Veľkú noc, keď z neba ký-
ble padali?“  (zb)

Dnes píše Zuza.nkaZuza.nka

Štatistický úrad Slovenskej 
republiky realizuje v  roku 
2026 zisťovanie o využívaní 
informačných a komunikač-
ných technológií v domác-
nostiach a  u  jednotlivcov. 
Cieľom tohto zisťovania je 
získať prehľad o vybavenos-
ti domácností technológia-
mi, ako aj o úrovni digitál-
nych zručností obyvateľstva. 

Do zisťovania bolo na Slo-
vensku vybraných 149 obcí, 
medzi nimi aj mesto Bánovce 
nad Bebravou. Celkovo je 
do zisťovania zaradených pri-
bližne 5 200 domácností. Zis-
ťovanie sa uskutoční v obdo-
bí od 13. apríla do 26. júna 
2026. Prebiehať bude v dvoch 
fázach. V  prvej fáze majú 
vybrané domácnosti mož-

nosť zapojiť sa elektronicky 
prostredníctvom webového 
formulára. V prípade, že sa 
domácnosť do zisťovania ne-
zapojí, môže ju neskôr navští-
viť pracovník Štatistického 
úradu SR – opytovateľ, ktorý 
sa preukáže poverením. Všet-
ky poskytnuté údaje sú dô-
verné a budú použité výluč-
ne na účely štátnej štatistiky. 

Spracovanie údajov prebieha 
v súlade s platnou legislatívou 
o ochrane osobných údajov. 
Podrobnejšie informácie sú 
dostupné na webovej stránke 
Štatistického úradu SR: zber.
statistics.sk. Mesto Bánovce 
nad Bebravou ďakuje obyva-
teľom za spoluprácu a ochotu 
zapojiť sa do tohto zisťovania. 

Oznam MsÚ

Zisťovanie o využívaní informačných 
a komunikačných technológií (IKT)

V  predchádzajúcom 
vydaní sme vás infor-
movali o projekte Digi-
tálni seniori, vzhľadom 
na  veľký záujem boli 
kapacity projektu v Bá-
novciach nad Bebra-
vou oficiálne naplnené. 
Z  tohto dôvodu už nie 
je možné podávať nové 
registrácie. Projekt fi-
nancovaný z Plánu ob-
novy a odolnosti SR sa 
dostáva do svojej záve-

rečnej fázy a ukončenie 
aktuálne prebiehajúcich 
školení je stanovené 
do  30. júna 2026. Pre 
veľký úspech a  záujem 
o túto pomoc má Minis-
terstvo investícií, regi-
onálneho rozvoja a  in-
formatizácie SR v pláne 
v  projekte pokračovať 
aj v  budúcich rokoch, 
podmienkou je však 
nájdenie ďalších finanč-
ných prostriedkov.  (lk)

Digitálni seniori 
prihlasovanie 

ukončené

• Elena Pokorná, 
 rod. Adamusová *1943

Opustili násOpustili nás
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KAMENÁRSTVO
 MRAMORI

Ivan Mekýš

0949 72 73 74
Horné Naštice 95

www.mramori.sk

Súkromná firma hľadá dôchod-
cu na opravu strojov – na VPP 
Tel. 0917 073 598.
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